

# 原汁原味无“科技狠活” 塘栖的这抹“甜”即将上市



砂糖，所以我可以很自信地说，我们的枇杷果汁可以让广大市民朋友买得放心、喝得安心。”

今年38岁的李强是地地道道的塘栖人，对枇杷有着特殊的情感。枇杷虽好，但每年新鲜枇杷的销售期只有半个月，可谓是“一晃而过”。“目前为止，国内很少有做枇杷果汁这款产品，这可能跟枇杷本身的口味有关系，因为要想让人喝一口就能感觉到枇杷原本的味道是很难的。但我们塘栖枇杷口感、风味鲜明，我觉得更容易做出枇杷的原汁原味，所以想尝试一下。”去年4月，李强着手研发枇杷果汁。当时，临平恰好出台了全面实施乡村振兴战略推进“强村富农”政策，大力推

动发展土特产精深加工产业。与此同时，塘栖镇也启动了枇杷全产业链综合提升行动，推进枇杷规模化、设施化、品牌化、链条化发展。乘着这股“东风”，李强的项目从研发到落地得到了多方支持。

“塘栖枇杷主要以白枇杷为主，口感好但氧化速度快，导致果汁色泽不好看，客户的接受度不高。针对这个问题，我们调整了很多次，最终在专家的指导下，决定用黄枇杷果汁和白枇杷果汁进行调和，在保证口感的同时让果汁的色泽更还原。”李强说，公司还积极联系厂家购买更先进的离心机，尽可能分离果浆和果肉，解决果汁沉淀、分层的问题，“从现在的测试数据来讲，效

果还不错。”

今年5月，李强从当地农户手中收购了13万斤新鲜枇杷。随后，这些枇杷被制成果浆并通过冷冻技术进行锁鲜保存。“因为枇杷季节性很强，上市时间就两个星期，我们只能将它打完浆后速冻，再放到库温-3℃的普通冷库里保存，之后根据订单按需生产。”李强说，“其实，塘栖枇杷种植散户比较多，他们对价格并不敏感，很多时候自己的劳动力是不算成本的。一旦销售遇冷，他们甚至会以低于市场均价的价格出售枇杷。所以我们的收购工作对他们来说更像是一种兜底，这对塘栖枇杷的整体价格提升也是有好处的。”

除了枇杷果汁，李强的团队还开发了枇杷花茶、枇杷膏等枇杷衍生产品。这些产品投入生产后，将带动近百位村民实现“家门口”就业，全年预计增收200多万元。枇杷“生长期”长了，村民“丰收”的好日子也就更多了。作为大运河畔的农业大村，塘北村种植枇杷2600亩，2024年枇杷节销售额超150万元，较去年增长50%。在延长产业链的基础上，如何将枇杷这枚黄金果的“蛋糕”进一步做大做优？“我们将枇杷与蚕桑文化相结合，打造起一条以枇杷产业为基础的现代休闲旅游、民俗文化体验线路。同时，还积极开发新的销售渠道，通过成立‘美蚕娘’共富工坊、开设‘蚕’海桑田直播间等方式，帮助村民线上销售枇杷。”塘北村党委委员俞芳说。

## 时令鲜果正飘香 石榴、柿子丰富市民“果盘子”

本报讯（记者 方祎）俗话说万物秋成，秋天各式多样甜润多汁的水果，是大自然的甜蜜馈赠。最近，石榴、柿子陆续迎来成熟期，让市民的“果盘子”变得更加丰盛。

记者来到北沙果品市场，发现石榴几乎成了各家店铺的“标配”。按重量分类，小的石榴一个七八两，大的足有一斤半，个头圆润饱满，果肉红润多汁。记者了解到，市场里的石榴多产自四川、云南，根据品质不同，每斤批发价格为4元到12元不等。

“现在卖的基本都是软

籽石榴，硬籽石榴的需求量相对较少。”怎样的石榴才算好？水果批发店负责人徐国忠大方分享了挑选经验，“颜色漂亮、果面光滑、红度高的石榴品质相对更好。”

除了鲜甜多汁的石榴，柿子近期也陆续上市，市场内批发价为4元一斤，大多产自陕西。眼下，市场上的柿子基本为软柿子，脆柿子还需约半个月才能上市。

据记者了解，今年石榴和柿子的价格与去年基本持平。随着中秋的到来，石榴与柿子将大批量上市，口感也将达到顶峰。

## 同胞公益路 共筑健康梦 “暑期亲子公益跑”活动落下帷幕

本报讯（记者 杨荣）随着开学的脚步悄然临近，由临平滴水公益主办的“暑期亲子公益跑”活动于近日落下帷幕。在区社会体育指导中心指导下，本次活动吸引200余组家庭参与。

活动当天，滴水公益未来班的孩子们和家长身着统一亲子装，齐聚在临平体育中心的跑道上。随着一声“开跑”口令，跑道瞬间成为爱的海洋。孩子们在父母的陪伴下奋力奔跑，时而加速冲刺，时而放慢脚步相互鼓励。虽然成绩各不相同，但每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。家长们纷纷表示，这样的活动不仅让孩子们体验到了运动的乐趣，更让他们感受到了亲情的温暖与陪伴的重要性。“平时陪伴孩子

的时间有限，今天看到孩子在赛道上的坚持与努力，让我感受到了鼓舞，这种感觉非常珍贵。”家长祝青说。

孩子们也兴奋地分享着自己的感受与收获。“我已经连续两年参加公益跑活动了，通过这样的方式为公益贡献力量，是一件值得骄傲的事情。”祝贤哲小朋友说。

据了解，此次活动融入了公益元素，所有参与者跑出的公里数都将转化成公益基金，用于向对口帮扶地区的孩子捐赠公益体育包。滴水公益未来班负责人崔丽芬表示，公益组织将继续秉承“传递爱心 促进健康”的宗旨，举办更多类似的活动。同时，也期待更多的家庭能够参与到公益活动中来，为需要帮助的人群送去温暖。

# 一杯降暑茶，送给高温下坚守的你 中国蓝新闻融媒公益行动走进临平

本报讯（记者 方祎 蒋琪峰）虽然已经过了立秋时节，但暑热依旧，交警、快递员等户外工作者常常要冒着高温，用坚守保障群众生活便利，维护城市正常运转。近日，“一杯降暑茶·送给高温下坚守的你”中国蓝新闻融媒公益行动走进临平，为这些“城市守护者”捎来一丝凉意。

在迎宾路和人民大道交叉口，车辆、行人往来不断，临平女子岗的交警们正忙着维护交通秩序。头顶烈日，她们常常一站就是四五个小时。在工作间隙，记者为她们送上一杯凉茶，帮助她们祛暑降燥、调整状态。“非常感谢，让我感受到了夏日里的一份关心。”临平交警大队城区中队女子岗组长沈梦婷连连道

谢。今年是沈梦婷从事交警工作的第8年，她所在的路口靠近医院、学校、地铁站，车流量、人流量较大。“不管天气多热，我们都会坚守在这里。”沈梦婷说。

记者又来到邱山大街岗亭、沃尔玛岗亭，为坚守户外一线的交警送上解渴凉茶。临平交警大队城区中队副中队长杨红国表示，队内100多名交警将一如既往做好交通安全工作，确保市民出行畅通。

“出汗之后喝上这么一口，很舒服。”“志愿者一大早就在这里为我们服务，谢谢他们。”……在车站路邮政快递处，“阳光公益”凉茶摊同样聚拢了不少人气。忙碌了一上午的快递员人手一杯，在工作间隙享受这份夏日“清凉”。



在车站路邮政快递处，“阳光公益”凉茶摊聚拢了不少人气

### 曝光台

## 护栏部分坍塌存安全隐患

本报讯（记者 临文）“这段坍塌从正面不大看得出来，但是到河对岸就能清楚看到少了一截。”近日，家住南苑街道西安社区的居民发现，乔司港（南苑街-汀城街）路段有一组护栏倒塌掉入河中，存在安全隐患。

对于发生坍塌的原因，据相关人士初步判断，与降雨量大、内河水位降低等因素有关。7月底，出于抗台原

因，乔司港根据调度逐步放水，内河水位降低，河两岸压力减弱，同时，发生事故的河坎修筑时间也比较久，最终导致护栏倒塌。

考虑到河岸旁通道是附近居民出行必经之地，当地已张贴安全告示提醒来往居民注意安全。接下来，有关部门也将持续关注事态进展，待整改方案制定后立即组织实施。

浙江有礼·和润临平



# 共倡公勺公筷 厉行粮食节约